
 

 

Ata de Reunião 
 

 

Assunto: 8ª Reunião – Comitê de Transição do Parque Ibirapuera 
Local: Teleconferência Data: 14/09/2020 

Horário (início): 15h00 Horário (término): 16h00 

Elaborado por: Nari Lee Cerdeira 

I. Relação dos Convidados para a reunião 

Nome Instituição E-mail  
Alexandre Pietro Auditório alexandre.pietro@itaucultural.org.br  

André Taiariol Auditório Ibirapuera andre.taiariol@itaucultual.org.br  

Antonio Paulo C. Cruz Atento SP – segurança pauloatento@atentosp.com.br  

Cipriano Santos GCM ciprianosilva@prefeitura.sp.gov.br  

Claudia Cahali Conselho Gestor do Parque 

Ibirapuera 

claudia@cahali.com.br  

Claudio Kurita Pavilhão Japonês claudiokurita@gmail.com  

Ellie Kazakos Departamento Museu SMC ekazakos@prefeitura.sp.gov.br  

Felipe Taboada Bienal felipe.taboada@bienal.org.br  

Flavio Valdomiro da Silva Flavio Bike flaviovaldomiro@gmail.com  
Gustavo Razuk Usuários - CGPI gustavo@razuk.biz  

Heraldo Guiaro SVMA/Ibirapuera hguibno@prefeitura.sp.gov.br  

João Eduardo de Souza da 
Fonseca 

Planetário jesfonseca@prefeitura.sp.gov.br  

Jose Elias da Silva F. Bike posto.leonardo@hotmail.com  

Juliana Laurito Summa SVMA/DFS jsumma@prefeitura.sp.gov.br  

Leila Weiss de Almeida Pedrosa SVMA/DFS lpedrosa@prefeitura.sp.gov.br  
Luci Kimie Okimo Silva SVMA/DPHM lksilva@prefeitura.sp.gov.br  

Marcos Cartum Departamento Museu SMC mcartum@prefeitura.sp.gov.br  

Mariana Montoro Jens Bienal mariana.montoro@bienal.org.com  

Mauricio Rafael Departamento Museu SMC mauriciorafael@prefeitura.sp.gov.br  

Meire Fonseca de Abreu UMAPAZ mfabreu@prefeitura.sp.gov.br  

Nari Lee Cerdeira Urbia nari.cerdeira@urbiaparques.com.br  

Oswaldo Hugria Neto Hese – manejo e limpeza oswaldo@hotmail.com  

Paulo Atento Atento pauloatento@atentosp.com.br  

Ricardo Becker GCM ricardobecker@prefeitura.sp.gov.br  

Rodrigo Ravena SVMA ravena@prefeitura.sp.gov.br  

Samuel Lloyd Urbia samuel.lloyd@urbiaparques.com.br  

Tamires Oliveira  SVMA/CGPABI tamiresoliveira@prefeitura.sp.gov.br  

Victor Pereira Urbia victor.pereira@urbiaparques.com.br  

II. Relação dos Participantes 

Nome Instituição E-mail  
Claudia Cahali Conselho Gestor do Parque 

Ibirapuera 
claudia@cahali.com.br  

Claudio Kurita Pavilhão Japonês claudiokurita@gmail.com  

Ellie Kazakos Departamento Museu SMC ekazakos@prefeitura.sp.gov.br  

Gustavo Razuk Usuários - CGPI gustavo@razuk.biz  

Heraldo Guiaro SVMA/Ibirapuera hguibno@prefeitura.sp.gov.br  

João Eduardo de Souza da 

Fonseca 

Planetário jesfonseca@prefeitura.sp.gov.br  

Juliana Laurito Summa SVMA/DFS jsumma@prefeitura.sp.gov.br  

Meire Fonseca de Abreu UMAPAZ mfabreu@prefeitura.sp.gov.br  

Nari Lee Cerdeira Urbia nari.cerdeira@urbiaparques.com.br  
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Paulo Atento Atento pauloatento@atentosp.com.br  

Samuel Lloyd Urbia samuel.lloyd@urbiaparques.com.br  

Victor Pereira Urbia victor.pereira@urbiaparques.com.br  

III. Assuntos em Pauta 

 
(i) Plano de Comunicação na Transição e Redes Sociais; 
(ii) Início dos trabalhos de Assessment; 
(iii) Finalização dos Trabalhos de Vistoria Cautelar; e 
(iv) Fechamento Terceirizados para início das Operações. 
 

IV. Deliberações 

 
O Sr. Samuel, da Urbia, deu início à 8ª. Reunião do Comitê de Transição do Parque Ibirapuera, 
atualizando a todos sobre o plano de comunicação e redes sociais, que já havia sido apresentado 
anteriormente. 
 
Ele explicou que já está em funcionamento o “Alourbia”, que é um canal de reclamações e denúncias, 
e que nele será garantido o sigilo, tendo sido contratada uma empresa terceirizada para esse serviço 
para assegurar o sigilo e que a pessoas não precisam se identificar para realizar as reclamações. 
 
Foi informado também que já está funcionando o Canal “Urbia Parques”, que aborda todos os parques 
da concessão e que, depois da concessionária assumir o Parque Ibirapuera, será criado um canal 
específico do parque para não criar confusão com o a administração oficial da Prefeitura. Nele espera-
se conhecer a programação do que está ocorrendo nos demais equipamentos do Parque. 
 
O Sr.  Samuel também comunicou que algumas páginas de redes sociais estão causando confusão, 
pois os usuários acabam acreditando que se tratam do perfil oficial do Parque Ibirapuera, especificando 
que essa confusão é provocada pela página do PIC, passando a palavra para o  Sr. Gustavo e Sra. 
Claudia para se pronunciarem sobre o PIC, sendo da sua vontade. 
 
O Sr. Gustavo informou que o PIC não existe mais e afirmou que tanto ele como a Sra.  Claudia eram 
conselheiros consultivos, que não tem o que representar ou justificar, mesmo porque não foi 
perguntado se ele concorda com as postagens e que não tem nenhuma relação com isso e que 
agradece a oportunidade para esclarecer isso, sugerindo que tanto Poder Público como a 
Concessionária entrem em contato diretamente com quem está realizado essas postagens. 
 
O Sr. Samuel agradeceu pelos esclarecimentos, passando a palavra à Sra. Cláudia, caso ela tenha  algo 
a acrescentar, sendo respondido por ela que concorda com o Sr. Gustavo e que há muitos anos as 
pessoas confundem, ao marcar a localização do Parque, acabam marcando o PIC e que não sabe quem 
faz as publicações, reforçando que desde março não existe a entidade e que não possui nenhum 
controle e que ela não representa o PIC, e que estão participando das reuniões como membros dos 
usuários.  
 
O Sr.  Samuel agradeceu novamente ao Sr. Gustavo e à Sra. Claudia pelos esclarecimentos. 
 
O Sr. Victor passou para o segundo tema da reunião, que é o assessment, informando que foi 
contratada a empresa Grant Thornton para a avaliação de todos os funcionários dos permissionários, 
terceirizados e vendedores, que é importante porque não existem dados sócio-econômicos e 
operacionais, enfatizando a importância do trabalho e que ele já foi iniciado, sendo que os trabalhos de 
campo serão iniciados entre hoje e a amanhã. Ele ainda esclareceu que essa mesma empresa de 
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auditoria foi contratada para realizar a avaliação patrimonial e também atualizou a todos sobre o status 
das vistorias cautelares, que estão praticamente finalizadas, faltando apenas a de mecânica e de 
elevadores para verificar o estado de conservação desses equipamentos. 
 
Ele ressaltou que o relatório fotográfico será importante para mostrar o antes e depois das áreas, 
ressaltando que a concessionária realizará as obras depois da aprovação dos planos, mas que poderão 
iniciar reformas para a manutenção do Parque. 
 
Ele informou que devem finalizar a seleção dos prestadores de serviços de manutenção, limpeza e 
vigilância nas próximas semanas para que possam ter tempo para realizar os treinamentos das 
equipes.  
 
Foi informada a previsão de contratação de uma equipe para realizar o serviço de atendimento, que 
será chamada de “Posso Ajudar”, voltada para os usuários e que se pretende que parte dessa equipe 
seja formada de vigilantes sanitário para orientação mais adequada e evitar que o parque se torne um 
foco da doença. 
 
O Sr. Victor informou que a equipe de transição da Urbia conta atualmente com 25 pessoas e que a 
equipe deve duplicar até o dia 20/10, enfatizando que parte significativa da equipe ficará dedicada à 
cultura, operação, segurança e planetário. 
 
Ele informou também que a equipe já conta com muitas pessoas que trabalhavam anteriormente na 
administração do parque e nos equipamentos culturais e que a concessionária tem interesse na 
contratação de outros funcionários do parque, por se tratar de uma equipe já conhece esses 
equipamentos. 
 
O Sr. Samuel pediu a palavra para informar que tem acompanhado a reabertura dos equipamentos  
culturais junto a Prefeitura e que é possível que nos próximos dias seja anunciada a reabertura de 
alguns equipamentos. Ele informou que está sendo avaliada a decoração de Natal do Parque, 
especialmente em um ano tão difícil, respeitando as limitações do Plano Diretor. 
 
O Sr. João do Planetário pediu a palavra para solicitar esclarecimentos sobre a criação do Conselho 
Curador Técnico do Planetário, por entender que o Conselho precisa ser criado até a data da assunção 
do parque pela Concessionária, sendo esclarecido pelo Sr. Victor que a Concessionária já tem algumas 
sugestões de nomes e que tem o mesmo entendimento sobre tal necessidade. O Sr. Victor aproveitou 
a ocasião para recordar que foi enviado um ofício com as informações sobre o Planetário e a Escola, 
sendo respondido pelo Sr. João que possui um levantamento parcial para responder ao ofício, mas que 
há alguns itens ainda pendentes. 
 
A Sra. Juliana informou a todos que a Sra. Mara, da CGPAB, foi participar de uma reunião com a 
SPTuris justamente para tratar sobre o assunto do Natal. 
 
A Sra. Juliana informou que o Sr. André e o Sr. Tiago da Urbia sempre enviam dúvidas sobre eventos, 
mas que estão levando bastante tempo para responder e que precisa de mais tempo. O Sr. Samuel 
sugeriu a criação de um manual em conjunto, que é uma ideia que surgiu de uma reunião dos órgãos 
de tombamento, para facilitar a avaliação das solicitações. 
 
A Sra. Claudia indagou quanto aos novos prazos para a entrega do Plano de Intervenção, que estão 
um pouco confusos ainda, e foi esclarecido pelo Sr. Victor que o Poder Concedente ainda não 
comunicou sobre a sua decisão sobre isso. 



 

 

 
O Sr. Samuel informou que tem realizado reuniões para apresentar as ideias do Plano de Intervenção 
com os órgãos de tombamento e que tem sido um trabalho rico de aprendizado. 
 
O Sr. Razuk pediu esclarecimentos sobre a situação da Escola de Jardinagem, sendo informado pelo Sr. 
Victor que a Concessionária ficará restrita à realização de melhorias na área, se houver a aceitação 
dela Escola. Ele enfatizou que, havendo interesse de realização de ações conjuntas, a Concessionária 
terá interesse porque tem uma pauta de educação ambiental que poderá ser realizada. 
 
Foi indagado pelo Sr. Razuk se já existe previsão de abertura aos finais de semana e as questões 
sanitárias para essa abertura, sendo esclarecido pelo Sr. Victor que a Concessionária não tem nenhuma 
informação e que aguarda uma definição da Prefeitura. 
 
A Sra. Claudia solicitou a confirmação da quantidade de pessoas no parque, sendo esclarecido pelo Sr. 
Heraldo que o número de visitação é de aproximadamente 40.000 por dia, no total, e que o ideal seria 
ter um instantâneo com a quantidade de público por hora. 
 
A Sra. Meire da Escola de Jardinagem acrescentou que está contando com a concessionária para a 
realização de parcerias, salientando que entende que não irão perder, mas sim ganhar. O Sr. Samuel 
agradeceu e concordou que compartilham dos mesmos ideais.  
 
Dada a oportunidade para os participantes formularem novos comentários ou perguntas e não 
havendo novas dúvidas, o Sr. Samuel agradeceu a presença de todos e foi encerrada a oitava reunião 
do Comitê. 
 

 


